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ČERVEN 2025

Juraj Aláč

Závodění mě baví, a to ještě nemám  
řidičák. Mým snem je Barumka 
Dominik Handl ze Zlína je mladou motoristickou nadějí, 
vloni absolvoval více než dvacítku závodů v celé republice 
a téměř pokaždé odjížděl s medailí na krku. Díky mohutné 
podpoře rodiny má našlápnuto na slibnou závodní kariéru. 

Dominiku, jaké máte za se-
bou čerstvé úspěchy? Co se 
vám povedlo v minulém roce? 

Za rok 2024 se mi povedlo vy-
bojovat celkově třetí místo v Mist-
rovství České republiky v autosla-
lomu ve třídě junior. Za ten rok 
jsem absolvoval celkem 24 závodů 
a podařilo se mi získat 21 pohárů.

To vychází průměrně dva zá-
vody do měsíce. Máte kam dá-
vat trofeje? 

Místo na trofeje se vždy najde 
(smích). Mám je vystavené v poko-
jíčku na poličkách, když tak přidám 
další.

Který ze závodů byl pro vás 
nejsložitější, nebo se vám nej-
více vryl do paměti?

Nejsložitější pro mě byly Násed-
lovice, to je známý závod do vrchu 
a je hodně rychlý, kde se střídalo 
počasí a nestíhali jsme přezouvat 
na správné pneumatiky. Mým nej-
oblíbenějším a srdcovým závodem 

je trasa Ludkovice-Řetechov, zná-
má rychlostní zkouška z Barum 
Rally, ta mě hodně baví. Její délka 
je sice jen 1750 metrů, ale auto i ři-
dič ze sebe musí vydat maximum.

Co nějaké nehody – už 
i s nimi máte nějaké 
zkušenosti?

Ve vyšší rychlosti při amatér-
ském Rally Biskupice jsem při brž- 
dění dostal smyk na klouzavém po-
vrchu, ale naštěstí jsem jen trefil 
dveřmi bečku s vodou. Smůla byla, 
že nám zůstala zaklíněná pod au-
tem a zadní část auta byla ve vzdu-
chu. Můj spolujezdec si naštěstí po-
radil, auto sám zvedl a my mohli 
pokračovat do cíle. Lehké krizovky 
se mi vždy podařily naštěstí zvlád-
nout a to je dobrá zkušenost.

Co je pro vás při závodech 
nejtěžší? Na co si musíte dá-
vat největší pozor?

Specializuji se na automobilo-
vý slalom a nejtěžší bývá správ-
ně se orientovat v kuželkách, kte-
ré jsou barevně označeny a jimiž 

je vytyčena trať. Za každý shoze-
ný kužel je časová penalizace, tak-
že hlavně neshazovat. Samozřejmě 
musím přizpůsobit rychlost a na-
jíždět správnou stopu na trati.

Jak jste se k automobilovým 
závodům dostal?

Už od malička mě baví auta, 
hrál jsem různé závodní hry na po-
čítači s volantem a sledoval jsem na 
sociálních sítích mladého závodní-
ka, který jezdil rally. Taky to mám 
asi v genech, protože můj táta taky 

jezdil rally. To se mi líbilo, a hlavně 
jsem si říkal, že bych byl rád, kdy-
by se mi taky podařilo závodit. Táta 
to na mě viděl a přišel s nápadem, 
že bude super, když se naučím řídit 
na uzavřené trati a respektu, abych 
nebyl jako někteří, co mají krátce 
řidičák, nemají zkušenosti a svou 
neuvážeností způsobují nehody. 
Tak jsem začal na svém první ama-
térském rally a pokračovali jsme 
Československým autoslalomem, 
KoprCup, Autoslalomem MČR.

 Pokračování na straně 5

Foto | Josef Omelka
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S vlastní smuteční síní ve Vinoři.
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• pohřby do země • kremační obřady • 
vazbu věnců a kytic • smuteční oznámení 
• převozy zesnulých NONSTOP

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
ČAKOVICE

ZDENĚK VÍTEK

           Tel.: 603 861 635, 734 817 113
KANCELÁŘ

 Plajnerova 251/8, Praha 9 – Čakovice
            tel.: 603 861 635, 734 817 113

e-mail: pscakovice@seznam.cz
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www.fajnvylety.cz

NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!
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Kontroly  
koupacích lokalit
Koupací sezona oficiálně začala 
30. května, a i letos budou oficiál-
ní koupací lokality pod dohledem 
hygieniků. Celkem bude sledováno 
124 lokalit (resp. 122, na dvou mís-
tech bude probíhat rekonstrukce) 
– tzv. koupacích oblastí, což jsou 
místa, kde není provozováno kou-
paliště, ale vzhledem k tomu, že je 
lokalita navštěvována velkým po-
čtem obyvatel, kvalitu vody zde sle-
duje místně příslušná krajská hygi-
enická stanice. Dále se předpokládá 
provoz přibližně 57 přírodních kou-
pališť, kde odpovědnost za sledová-
ní kvality vody nese provozovatel 
koupaliště, který výsledky labora-
torních kontrol následně předklá-
dá k posouzení místně příslušnému 
orgánu ochrany veřejného zdraví. 
V seznamu nejsou zahrnuty nádrže 
ke koupání (tzv. betoňáky) a nádrže 
ke koupání s přírodním způsobem 
čištění vody (tzv. biokoupaliště) 
kterých je v republice více než stov-
ka. I tam je ale kvalita vody monito-
rována a zaznamenána do mapové-
ho portálu.  ala

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

1729
Tolik čapích hnízd evidují or-
nitologové v celé České re-
publice, přičemž sedmdesát 
hnízd si čápi letos postavili 
nových. Zhruba pětistovka 
hnízd je obsazena komplet-
ní rodinou s malými čápaty. 
Ornitologové sledují hnízda 
a pohyb čápů i díky veřejnos-
ti od roku 2014.

21. červen 
1968
Na československém území 
začalo armádní cvičení států 
Varšavské smlouvy nazvané 
Šumava. Celkový počet vojáků 
zapojených do cvičení se od-
haduje až na 40 tisíc mužů. Po-
slední jednotky opustily území 
Československa až 3. srpna 
1968, aby se za několik týdnů 
vrátily a silou obsadily území 
ČSSR na dalších 20 let.

Juraj Aláč

Letos už po dvanácté převezmou vlastníci nemovitých památek, 
restaurátoři i další odborníci nebo laici ocenění za vzornou 
péči o svěřené památky. Tzv. památkářské Oscary, soutěž 
Památky děkují, vyhlašuje od roku 2014 Národní památkový 
ústav. Dosud bylo uděleno celkem 97 ocenění. Letošní ročník 
překročí magický mezník a vkročí do druhé stovky. 

O památkářských Oscarech 
rozhoduje i veřejnost

www.koupacivody.cz

Unikátní archeologické objevy, 
zdařilé restaurování nebo pove-
dené rekonstrukce historických 
památek si vždy zaslouží ocenění. 
Památkáři proto už dvanáctým 
rokem uznávají ty největší počiny 
uplynulého roku.

„Jsou to příběhy záchrany, 
obnovy nebo restaurování pa-
mátek, ale také jejich prezentace 
nebo objevy. Mezi nominovaný-
mi jsou v letošním roce například 
projekty výpravní železniční bu-
dovy, dálniční most, bývalý ob-
chodní dům, pivovar, škola, za-
hrada a oranžérie nebo gloriet 

v zámeckém parku. O cenu usi-
luje také pětice projektů restau-
rování,“ popsala letošní laureáty 
mluvčí Národního památkového 
ústavu Blanka Černá. 

O přízeň veřejnosti se ucházejí 
projekty v pěti kategoriích: Obno-
va památky, Restaurování, Objev, 
nález roku, Prezentace a popula-
rizace a Záchrana památky. Za-
tímco odborná porota vybírá 
vítěze v každé z jednotlivých ka-
tegorií, veřejnost svým hlasová-
ním rozhoduje o vítězi ocenění 
Památky děkují napříč hlavními 
kategoriemi.

Hlasuje se na webu, najdete 
tam i příběhy památek

Od začátku června až do 30. září 
mohou lidé hlasovat o nejlepším 
projektu péče o památky za rok 
2024. Hlasování probíhá online 
na webu Národního památkového 
ústavu (NPÚ), kde se na fotogra-
fiích i v textu představuje celkem 
25 nominovaných z celé České re-
publiky. Vítěz ocenění Památky 
děkují bude vyhlášen spolu s ostat-
ními laureáty na slavnostním pře-
dávání cen NPÚ 19. listopadu 2025 
v Praze a v přímém přenosu České 
televize. Kromě hlavních kategorií 
je udělena Cena NPÚ za příklad-
nou správu památky, je oceněna 
osobnost památkové péče a je udě-
lena také Cena generální ředitelky 
NPÚ spolu s Cenou veřejnosti Pa-
mátky děkují.

3

www.npu.cz/pamatky-dekuji 

O cenu veřejnosti v kategorii Obnova památky bude bojovat i opravená nádražní budova v Českých Budějovicích. Foto | NPÚ
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Žáci ze severu Prahy  
oživili paměť regionu

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

KRÁTCE Z WEBU

Letňany spouštějí 
anketu spokojenosti 
Do 30. června mohou lidé vyplnit 
anonymní anketu spokojenosti se 
službami Úřadu městské části Pra-
ha 18. Dotazník je dostupný onli-
ne i v tištěné podobě na podatelně 
úřadu nebo v  červnovém vydání 
Letňanských listů. Vyplněné papí-
rové formuláře lze vhodit do sběr-
ného boxu u  podatelny. Výsled-
ky poslouží jako podklad pro další 
zlepšování služeb.

Veleň staví  
víceúčelový dům 
Ve statku č.p. 15 na Hlavní ulici po-
kračuje výstavba objektu občanské 
vybavenosti. V květnu už byla osa-
zena okna a  začínají vnitřní omít-
ky. Kolaudace je plánována na září 
nebo říjen letošního roku. V domě 
vzniknou ordinace lékaře, knihov-
na, mateřské centrum, dětská sku-
pina, prodejna a další prostory pro 
veřejnost. Ordinace praktického lé-
kaře by měla zahájit registraci pa-
cientů v lednu 2026. Pediatra obec 
nadále hledá a nabízí mu nový slu-
žební byt. � pap

4

Sedm osobností, zapálení žáci 
a podporující učitelé a odborníci. 
Ti všichni se zapojili do dalšího 
běhu dokumentaristické práce or-
ganizace Post Bellum. Několika-
měsíční práci na projektu Příběhy 
našich sousedů prezentovali žáci 
na konci května v Lidovém domě 
v Kbelích. 

Severní část Prahy v sobě nese 
příležitost, jak propojit dějinné 
události z hlavního města s náde-
chem venkova, kde se lidé znají. 
Žáci ze Základní školy v  Kbelích 
si pro svoji rozhlasovou reportáž 
vybrali známého hudebníka Kar-
la Vágnera. Na začátku byla foto-
grafie ze třídního srazu, kde byla 
babička jedné z  žákyň. Na konci 
vyprávění skladatele, který vzpo-
míná, jak v jeho třech letech prše-
ly stříbrné bomby. 

Žáci ze ZŠ Univerzum z Prahy 
9 si zase vybrali komentátora Mi-
lana Antoše nebo neteř premié-
ra Antonína Švehly – Evu Černí-
kovou. Žáci z  Hovorčovic natočili 

příběh ženy z  továrnické rodiny 
a do dalších audio i video reportáží 
se pustili děti z Klecan i Čakovic. 

Projekt je nejen představením 
příběhů pamětníků, kteří prošli 
válkou, totalitou, změnami reži-
mu i  osobními zvraty, ale hlavně 

Žáci na projektu pracují samostatně, příběhy natáčejí, upravují a připravují k veřejné prezentaci. 
Foto | Pavla Petrů

příležitostí pro žáky, jak se do-
stat k práci dokumentaristy. Je to 
lekce týmové práce, nových zku-
šeností a  hlavně závěrečné pre-
zentace před plným sálem. A  ten 
všechny odměnil na konci dlou-
hým potleskem. � pap

Stromořadí poškodilo sucho i škůdci

Začíná rekonstrukce křižovatky u škol Tupolevova

Stromy podél Tupolevovy ulice v úseku od metra Letňany ke křižovatce s ulicí Beranových jsou ve vážném 
stavu. Květnová kontrola odboru životního prostředí potvrdila nejen rozsáhlé poškození suchem, ale i kala-
mitní výskyt housenek bekyně zlatořitné. Tento listožravý škůdce během několika dní zcela odlistil řadu ko-
run, přičemž některé dřeviny zcela odumřely. Dřeviny jsou ve vlastnictví Dopravního podniku hl. m. Prahy, 
jehož úředníci na situaci upozornili. Zástupci radnice zároveň vyzvali k nápravě, a to nejen k likvidaci house-
nek, zajištění péče o přežívající stromy, ale i k odstranění těch zcela suchých. Doporučena byla výsadba odol-
nějších druhů, například javoru babyky. Doporučovaným řešením by pak byla postupná obnova aleje a zlep-
šení stavu zeleně v této frekventované části Letňan. � pap

V  průběhu letních prázdnin pro-
jde křižovatka Tupolevova a  Be-
ranových rozsáhlou rekonstrukcí. 
Cílem je zvýšit bezpečnost a  ply-
nulost dopravy. Stavební prá-
ce se uskuteční ve třech etapách 
od 28.  června do 31. srpna, vždy 
s  částečným omezením provo-
zu. Uzavřeno bude severovýchod-
ní rameno směrem ke Starým 
Letňanům.

Automobily pojedou objízdnou 
trasou přes Veselskou, MHD bude 
vedena po náhradní komunikaci, 
přičemž všechny zastávky zůstá-
vají v  provozu, kromě Výstaviště 
Letňany. Pěší a cyklisté budou mít 
přístup zachován včetně klíčové-
ho přechodu přes Tupolevovu.

Rekonstrukce zahrnuje vý-
měnu obrub, úpravy pro zrakově 

postižené, opravy ostrůvků, po-
kládku nového asfaltu a  znače-
ní. Následovat bude oprava části 

ulice Beranových mezi Veselskou 
a Toužimskou.

� Pavla Petrů

O prázdninách opraví jednu z nejvytíženějších letňanských křižovatek. Foto | Praha 18
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Závodění mě baví, a to ještě nemám 
řidičák. Mým snem je Barumka 

DOMINIK HANDL

Narozen v  roce 2009, v  současné době je žákem zá-
kladní školy, ale od září nastupuje na Střední školu 
polytechnickou, obor mechanik-elektrotechnik. Mezi 
jeho koníčky kromě automobilového závodění patří 
parkour, kterému se věnuje šest let. V automobilu zá-
vodí druhým rokem za stáj Autoservis DH CAR. Poprvé 
řídil auto s tátou ve čtyřech letech, samostatně v uza-
vřeném areálu, hned jak dosáhl na pedály. Letošní sezonu odjezdí v automo-
bilu Citroën Saxo vts, zimní soutěže pak v Citroën C2 vts.

Je to ale poměrně neobvyklý 
a zřejmě i finančně náročný 
sport. Umíte si auto v případě 
potřeby opravit sám? 

Něco na autě dokážu opra-
vit sám, třeba výměnu převodov-
ky nebo tlumičů trénujeme s tá-
tou, kterého mám jako mechanika, 
spolujezdce a sponzora. Maminka 
je bývalá reprezentantka v háze-
né a ví, co sport obnáší. Proto je mi 
velkou oporou, stejně jako sestra 
a celý nejbližší zbytek rodiny.

Je vám 15 let, to znamená, že 
ještě nemáte řidičák. Těšíte 
se do autoškoly? Závidí vám 
třeba spolužáci, že jezdíte 
i bez řidičáku?

Šestnácté narozeniny mám až 
v říjnu, takže na řidičák mám ještě 
času dost (smích). Do autoškoly se 
těším, výhodou je, že už umím ří-
dit, a o to to budu mít lehčí. Samo-
zřejmě koho baví auta a kdo nemá 
možnost si legálně zajezdit tak jako 
já, věřím, že by si to někdy se mnou 
vyměnil. Jinak mi spolužáci fandí, 
i s paní třídní učitelkou.

Kam míříte na střední ško-
lu? Dají se zvládat studia 
a závodění?

Jsem zatím na Základní ško-
le Komenského I ve Zlíně v 9. roč-
níku, ale příští školní rok na-
stupuji na Střední průmyslovou 
školu polytechnickou, obor me-
chanik-elektrotechnik. Závodění 
a školu zvládám úplně v pohodě. 
Učím se v průběhu týdne, protože 

závody vychází vždy na víkend. Le-
tos to bylo časově náročnější, pro-
tože jsem se připravoval na přijí-
mací zkoušky, a proto jsme museli 
vynechat naše dvě oblíbené soutěže 
Rally Amatér. 

Kolik času zaberou samotné 
závody a příprava na ně? 

Příprava na závody spočívá 
hlavně v pečlivé přípravě závod-
ního auta, což děláme průběžně 
ve volném čase. Taky musíme při-
pravit do servisního vozidla vhod-
né pneumatiky dle počasí, kte-
ré předem pečlivě sledujeme, dále 
samozřejmě nářadí a spoustu ná-
hradních dílů. V mistrovství ČR 
absolvujeme dvoudenní závody, 
jezdíme třeba i do Plzně nebo Kdy-
ně, což je pro nás daleko, a proto 
vyjíždíme už v pátek a vracíme se 
v neděli v noci. Naštěstí se účastní-
me většiny závodů u nás na Mora-
vě, což je časově méně náročné.

Kromě závodní kariéry – jak 
vidíte svoji budoucnost – bu-
dete pracovat v oboru, který 
studujete? Bude s ním mož-
né kombinovat automobilový 
sport?

Mechanik-elektrotechnik je pro
mě možnost naučit se například 
práce s elektrickým obvodem, což 
je úzce spjato s dnešními moderní-
mi automobily. Po ukončení střed-
ní školy bych chtěl pracovat s au-
tomobily i elektromobily. Myslím, 
že nebude problém při studiu dál 
závodit, mám štěstí, že moje škola 

je v místě bydliště, což mi ušetří 
spoustu času.

Co byste doporučil dětem 
a dalším mladým zájemcům, 
pokud by se taky chtěli stát 
závodníky nebo aspoň dobře 
řídit? S čím je třeba počítat?

Pro začínající je možnost přihlá-
sit se na stránkách AutoSlalom.cz,
které mají záštitu Autoklubu ČR, 
a je možnost začít už od 12 let, pou-
ze na uzavřené trati. Na tomto au-
toslalomu se naučíte dobře auto 
ovládat, jezdit správnou stopu, 
a hlavně odhad při řízení a brždě-
ní. Je to takový základ pro začína-
jící. Můžete jezdit sériovým vozem, 
ale i upraveným speciálem. Je tře-
ba počítat, že tento sport je fi nanč-
ně náročnější, ale pokud se věnuje-
te autoslalomu, je v motoristickém 
sportu fi nančně nejpřijatelnější.

Jak vnímáte jako mladý zá-
vodník situaci na českých sil-
nicích – umí se na nich řidiči 
chovat a řídit?

Bohužel některým řidičům 
chybí ohleduplnost, respekt vůči 

ostatním a znalost pravidel silnič-
ního provozu.

Co zahrnuje vaše příprava na 
závodní sezonu?

Důležité je správně nachystat 
a naladit závodní auto a potrénovat 
na počítači. S kamarády, kteří taky 
závodí, si občas pronajmeme letiště 
v Biskupicích, kde trénujeme.

Máte nějaký cíl, kam byste se 
chtěl v motoristickém sportu 
dostat?

Hodně mě baví rally. Mým nej-
větším snem je, až budu starší, zá-
vodit na Barum Rally. Chci mít 
možnost věnovat se tomuto moto-
ristickému sportu dál a snažit se 
být úspěšný.

Jaké závody vás čekají v nej-
bližší době?

Chceme absolvovat celé mist-
rovství České republiky v autosla-
lomu, které začíná v květnu a jede 
se deset závodů. Dále KoprCup 
Hobby Rally, AMA Rally Cup, DK 
Rally a přes zimu Winter Slalom 
Cup.

Foto | Josef Omelka
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Planetárium Praha otevírá 
i s novou LED technologií

www.novinykraje.cz

Do Čakovic dorazil 
protidrogový vlak
Multimediální vlaková souprava 
Revolution Train nabídla žákům 
základních škol i  veřejnosti v Ča-
kovicích silný zážitek. Formou in-
teraktivního vzdělávání upozor-
nila na rizika spojená s  drogami 
a závislostmi.

V  šesti vagónech s  osmi inter-
aktivními místnostmi a  čtyřmi 
kinosály se návštěvníci na konci 
května seznámili s příběhem pod-
le skutečné události. Každý vagón 
simuloval reálné prostředí spoje-
né s  užíváním návykových látek. 
Od party až po havárii auta. Pro-
gram spojoval film, prostor a dis-
kuzi tak, aby se účastníci do situa-
cí doslova ponořili.

Projekt, který vznikl v  Česku, 
dnes působí už ve čtyřech státech 
EU. V  Čakovicích ho podpořila 
městská část. � pap
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Rodinný dům za cenu bytu! 
Rodinné domy 4+kk a 5+kk s užitnou plochou  
až 160 m² a terasou.

Kde město
potkává přírodu

www.rdsatalice.cz +420 722 984 833 rdsatalice@ms-invest.cz

Projekt RD Satalice_Inzerce_188x130.indd   1Projekt RD Satalice_Inzerce_188x130.indd   1 21.05.2025   13:2021.05.2025   13:20

Po dvouleté rekonstrukci se Pla-
netárium Praha, známé také jako 
Planetum, znovu otevřelo ve-
řejnosti. Návštěvníci se dočkají 
první plně digitální LED projek-
ce svého druhu na světě. Rekon-
strukce budovy, která zahrnova-
la instalaci unikátní LED kopule, 

světelného výkonu oproti běžným 
planetáriím a nabízí iluzi trojroz-
měrného prostoru i na 2D ploše. 

Technologii dodala americ-
ká společnost Cosm, která díky 
tomuto projektu nastavila nový 
standard pro planetária po ce-
lém světě. „To, co návštěvníci uvi-
dí, je naprosto unikátní. Každé-
ho, komu jsme systém předvedli, 

ta podívaná bez výjimky ohromi-
la,“ uvedl ředitel Planetária Jakub 
Rozehnal.

Kromě filmů o vesmíru plánu-
je Planetum i  nové formáty. Na-
příklad první celooblohový lout-
kový film Hurvínkova vesmírná 
odysea, film o evoluci Zvídavá Eva 
a  pokračování animovaného po-
řadu 3-2-1 Start. � pap

„Každého, komu jsme 
systém předvedli, ta 
podívaná bez výjimky 
ohromila,“ ředitel Jakub 
Rozehnal.

modernizaci vzduchotechni-
ky a  úpravu interiérů, si vyžáda-
la celkovou investici 300 milionů 
korun z rozpočtu hlavního města 
Prahy.

Nová LED kopule tvořená při-
bližně 45 miliony diod vytváří ob-
raz o mimořádné hloubce a  jasu. 
Projekce dosahuje stonásobného 

Slavnostní otevření se konalo v rámci Pražské muzejní noci. 
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Praha 8 otevřela jedinečný 
dopravní park pro děti
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Nové vozy Škoda
Skladem 

Staňte se i vy majitelem nového či předváděcího 
vozu Škoda. Skladem nad 70 modelů na jednom
místě v Praze. Připravíme vám nabídku na míru
přesně podle vašich představ. Naši prodejci vám
s výběrem vozu a jeho financováním se Škoda
Financial Services rádi poradí.

Kontaktujte naše prodejce nových vozů na naší
infolice 800 101 108.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz

Ilustrativní fotografie

Na sídlišti Ďáblice vyrostl nový 
dopravní park, který bude učit 
zábavnou formou děti základům 
bezpečného chování v  silničním 
provozu. V ulici Kaňkovského pod 
Kobyliskou střelnicí vzniklo díky 
spolupráci městské části Praha 8, 
pojišťovny Kooperativa a  Platfor-
my VIZE 0 unikátní místo, kde se 
malí cyklisté a  chodci seznamu-
jí nejen s  dopravními značkami, 
ale i  s  tříděním odpadu, písmeny 
či čísly. Bezpečný pryžový povrch, 
síť „silnic“ a  kreativní herní prv-
ky proměnily původně nevyuži-
tou asfaltovou plochu v atraktivní 
vzdělávací prostor.

Bezpečnost jako priorita
Radní Tomáš Slabihoudek zdů-

raznil, že park nebyl koncipován 
jako klasické dopravní hřiště se 
sloupky a  semafory, ale jako pří-
větivý veřejný prostor pro rodi-
ny s dětmi bez zbytečných bariér. 
Cílem projektu je podle něj přede-
vším včasná prevence a  výchova 

nejmenších účastníků provozu, 
která může dlouhodobě přispět 
ke snížení dětských úrazů na sil-
nicích. Pojišťovna Kooperativa, 
která má sídlo právě v  Praze 8, 
podpořila vznik parku odborně 
i  finančně a  připomíná, že úrazů 
dětí na kolech a koloběžkách kaž-
doročně přibývá. 

Otevření parku se na konci 
května neslo ve slavnostním du-
chu. Nechyběl zábavný program 
v podání moderátorky Kláry Nová-
kové z  Rádia Junior, dětské řidič-
ské průkazy rozdávané městskou 
policií ani zážitky z virtuální reali-
ty, které nabídla Platforma VIZE 0.

� Jana Felgerová

Povrch tvoří bezpečný pryžový granulát, který výrazně snižuje riziko úrazu. Foto | Praha 8

U výstaviště vzniká 
nový hotel 

Vedle areálu PVA EXPO Pra-
ha v  Letňanech roste nový poly-
funkční objekt, který spojí hote-
lové a  administrativní zázemí. 
Stavba, realizovaná na dosud ne-
využívaném pozemku minister-
stva financí, bude dočasná a bude 
využívat modulární kontejne-
ry. Povolená bude do konce roku 
2028. Dokončení se plánuje na 
druhou polovinu letoška. 

Komplex tvoří dvě čtyřpod-
lažní budovy propojené vstupní 
halou. V  hotelovém křídle bude 
105 pokojů, restaurace, lobby bar 
a  konferenční prostory. Admini-
strativní část nabídne kanceláře 
především pro správu veletrhů.

Projekt zahrnuje i úpravu oko-
lí, jako vysazení nové zeleně, vy-
budování venkovní odpočinkové 
zóny a  do budoucna i  dobíjecích 
stanic pro elektromobily. � pap



K létu patří grilování

TÉMA MĚSÍCE www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Léto je pro mnoho lidí spojeno nejen s horkým slunečným 
počasím, ale i dobou pro odpočinek a dlouhé večery 
s přáteli. Je to čas, kdy si o prázdninách rodiny užívají 
pospolitosti, hledají nové zážitky, odpočívají a užívají 
si společenských aktivit. Neodmyslitelně k létu patří 
nejen koupání, ale i grilování. Společné jídlo bývá totiž 
jednou z aktivit, na kterou se nejčastěji vzpomíná. 

Vůně dřevěného uhlí, kouře a pro-
pečeného masa je spojena s let-
ní pohodou a odpočinkem. I když 
grilování nepatří k nejzdravěj-
ším způsobům přípravy pokrmů, 
jeho obliba je značná. Grilovaná 
klobása je doslova symbolem let-
ních výletů, podobně ryba na gri-
lu je nezbytnou součástí dovolené 
u moře. 

Grilování je chlapská 
záležitost, technika 
je důležitá

I když někdy muži neradi vaří, 
příprava masa na ohni je vyloženě 
jejich doménou. Také výběr grilu 
je v domácnosti většinou na chla-
povi. V současnosti je na trhu ob-
rovské množství jak klasických, 
tak i moderních grilů, které mo-
hou mít vícero využití. Někomu 
vyhovuje klasické dřevěné uhlí či 
brikety, jiný dá přednost plynové-
mu grilu nebo uživatelsky nejjed-
nodušší variantě – elektrickému 
zařízení. Od toho se odvíjí také 
péče o gril – stejně jako nevaříte 

jídlo v nemytých hrncích, na gril 
nesmí přijít nový pokrm bez řád-
ného očištění pečicích ploch 
i použitého nářadí. Klasické 
grily je proto potřeba me-
chanicky očistit drátěným 
kartáčem a vodou se sa-
ponátem. Někteří výrobci 
pak povolují rozebrat za-
řízení a části umýt v myč-
ce nádobí. Pro zdravotně 
nezávadnou přípravu jídla 
je pak nutné, aby při grilo-
vání odkapávající tuk nepři-
šel do kontaktu s rozžhaveným 
uhlím a ohněm – vznikají tím ra-
kovinotvorné látky a nepříjemný 
kouř. 

Grilovat se dá téměř 
všechno, dobrý řezník 
rád poradí

Kuřecí, vepřové i hovězí stea-
ky nejsou na grilu žádnou velkou 
vědou. Stačí jen správný výběr 
co nejlibovějšího masa. Při po-
kládání na gril dbejte, aby mělo 
pokojovou teplotu, při obrace-
ní použijte kleště, aby při pro-
píchnutí nepřišlo maso o šťávu. 

Ryby, karbanátky, párky nebo ze-
leninu je možné grilovat ve spe-
ciálních drátěných košících, aby 
se nerozpadly a pohodlně se nad 
ohněm otáčely. S výběrem masa 
rád poradí řezník, který doporučí 

dobrého pokrmu. K tomu stačí 
přidat čerstvé pečivo, salát, do-
chucovací omáčky a skvělá hosti-
na je za chvíli hotová. 

Společnost a atmosféra 
jsou stejně důležité jako 
připravené jídlo

Grilování bývá společenskou 
událostí, kdy se sejde rodina či 

přátelé a mohou být součás-
tí přípravy jídla. K tomu ne-

smí chybět pitný režim – ať 
už dáváte přednost pivu, 
vínu, nebo šumivým ná-
pojům, s alkoholem je 
v létě potřeba zacházet 
obezřetně. Správně zvole-
né nápoje totiž mají osvě-
žit a doplnit chuť grilova-

ných pokrmů. 
Pořádná grilovací par-

ty se neobejde bez dekorací, 
které mohou přispět k příjem-
né a uvolněné atmosféře. Světýl-
ka a lampiony pomohou, pokud 
se grilování protáhne do noci. 
Na stole strávníky potěší barev-
né ubrusy a ubrousky, tematické 
sklenice či aranžmá z čerstvých 
květin. Přírodní dekorace dodají 
prostoru svěžest a krásu. Aby byl 
večer s grilováním dokonalý, ne-
zapomeňte na repelenty proti ko-
márům, vaši hosté mají vzpomí-
nat na dobroty, které jste pro ně 
připravili, a ne na komáry, kteří 
jim celý večer pili krev.

8

i marinádu, nebo jak nejlépe 
maso ochutit – koření by nikdy 
nemělo přebít chuť masa, jen ji 
zvýraznit. Malé kousky masa jsou 
hotové rychleji než velký kus. Zá-
bavnou alternativou jsou špí-
zy, kdy na špejli napícháte maso 
i zeleninu a ugrilujete vždy jed-
nu porci. Kombinace masa a pří-
lohové zeleniny ze společné mříž-
ky grilu je pak skvělou kombinací 
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Komfortní byty 1+kk až 3+kk
Na samé hranici Prahy
Kolaudace jaro 2025
Prodej zahájen

www.bytyprezletice.cz
tel.: 770 199 992 Prodejce

PEFC/08-35-0084

Prodej dřeva
jehličnaté - listnaté
štípané - neštípané palivo
nesámované - vzduchosuché řezivo

www.lesypraha.cz

P ražské lesy slouží především všem k odpočinku a rekreaci. Dříví, 
které prodáváme, pochází z občasných výchovných probírek 
a lokálně omezených těžeb, které jsou nezbytné pro zdravý růst 

a obnovu lesních porostů. 

Dřevo lze dovézt až k vám!
Po-Pá  7–15.30

Řezivo

778 416 001

roh ulic Zálužská 
a Kolbenova, Praha 14

rezivo@lesy-praha.cz

Palivo

palivo@lesy-praha.cz
778 416 001

Mladoboleslavská 953, 
Praha 19
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Sklo jako sklo…

 Více informací
odpady.mojepraha.eu

I přes rozdílné barvy  
patříme do stejné nádoby

Lepší technologie, snazší třídění! 
I my se posouváme kupředu.  
Sklo již nemusíte třídit podle  
barvy, umíme si s tím poradit.
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KŘÍŽOVKA |  Spotřebitelé volí, (tajenka)... Unikátní akcelerátor prodeje je tu s vámi už 25 let! 
  Volba spotřebitelů je nástrojem propojujícím výrobce a spotřebitele. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 15. 8. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Skvělé produkty doporučují sami spotřebitelé, 
v obchodě poradí logo 
Animovaná ruka s palcem naho-
ru poradí v obchodě s výběrem 
těch nejoceňovanějších produk-
tů. Program Volba spotřebitelů 
slaví 25 let a nové logo se zved-
nutým palcem zůstává ikonou 
důvěry a kvality. V jubilejním 
ročníku soutěžilo o přízeň spotře-
bitelů 256 produktů od 201 fi rem 
v 66 kategoriích. 

„Volba spotřebitelů fi guruje na 
trhu již dlouhých 25 let a její obliba 
stoupá. Každým rokem máme tu 
čest poukázat na to nejlepší a nej-
více inovativní, co fi rmy vyvinuly 
a na co jsou hrdé. S nimi vstupují 
na konkurenční pole – do obcho-
dů, kde pevně věří, že si zákazník 
vybere právě jejich výrobek. Ori-
entace je ale stále složitější, a to 

vzhledem k množství produktů 
na trhu. Proto se i my snažíme, 
a to především možností ozna-
čení vítězných novinek naším lo-
gem, poukázat na ty skutečně 
spotřebitelsky nejatraktivnější,“ 
uvedl manažer marketingové sku-
piny pořádající společnosti Lukáš 
Matějka.

Animovaná ruka není jen tak 
ledajaký ukazatel, ale chytrý po-
mocník, který v nákupním dob-
rodružství najde ty nejčerstvější 
a nejspolehlivější produktové no-
vinky. Slogan „Palec nahoru pro 
chytrý nákup“ tak přesně vysti-
huje, na co program chce pouká-
zat – rychlý a jistý výběr bez ne-
konečného hledání a pochybností. 
Protože kdo by dnes chtěl bloudit 

 novinykraje.cz

mezi regály bez jasného signálu, 
že produkt je ověřený a stojí za to? 
Volba spotřebitelů je právě tako-
vým nástrojem, propojujícím vý-
robce a spotřebitele.

Ocenění si letos odnesly třeba 
proteinové tyčinky, mnoho ino-
vací zaznamenala oblast nápojů 
a zajímavým trendem je kategorie 

ekologických prostředků do do-
mácnosti, která byla hojně zastou-
pena řadou českých značek. Se-
znam všech výherců najdete na 
našem webu.  red

 Každým rokem máme tu čest poukázat na to nejlepší 
a nejvíce inovativní, co firmy vyvinuly a na co jsou hrdé.

Výsledky byly slavnostně vyhlášeny organizátorem programu, spol. ATOZ Marketing Services, 
12. června na galavečeru v Empire Hall pražského Slovanského domu. Foto | ATOZ
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Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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